
ATA DA 102ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 10 DE NOVEMBRO DE 2015 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Cesar Valduga - Cleiton Salvaro – 

Dalmo Claro - Darci de Matos - Dirce Heiderscheidt 

- Dirceu Dresch – Dr. Vicente Caropreso – Fernando 

Coruja - Gabriel Ribeiro – Gean Loureiro - Ismael 

dos Santos - João Amin - José Milton Scheffer – 

José Nei Ascari – Julio Ronconi - Kennedy Nunes – 

Leonel Pavan - Luciane Carminatti – Luiz Fernando 

Vampiro – Manoel Mota - Marcos Vieira - Maurício 

Eskudlark -  Mauro de Nadal – Neodi Saretta - 

Padre Pedro Baldissera – Ricardo Guidi – Rodrigo 

Minotto – Serafim Venzon – Silvio Dreveck – Valdir 

Cobalchini - Valmir Comin.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Padre Pedro Baldissera 

Aldo Schneider  

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA (Orador) – Reporta-se 

ao Dia Internacional do Diabetes, ressaltando que 

a doença mata muitas pessoas no mundo e está 

diretamente relacionada à questão genética, à 

falta de atividade física e ao excesso alimentar. 

Entende que as pessoas devem buscar uma vida de 

qualidade com equilíbrio e sem exageros.  

 DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO (Orador) – 

Registra que protocolou o Projeto de Lei n. 

0478/2015, que exige que a construtora divulgue, 

pela internet, modificações físicas e econômicas 

do imóvel aos consumidores, visando proteger as 



pessoas que adquirem um imóvel na planta, pedindo 

a sensibilidade dos pares para a aprovação do 

projeto em Plenário. 

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Discorre 

sobre as reuniões realizadas na região oeste do 

estado, tendo em vista a preocupação dos moradores 

em relação às fortes chuvas e à barragem de Taió.  

 Demonstra preocupação com a paralisação dos 

caminhoneiros, destacando valores quanto ao frete 

e o lucro das grandes empresas. Registra que já 

fez várias mobilizações pacíficas, repudiando a 

violência que ocorre durante a greve e a tentativa 

de derrubada da presidente da República, apesar de 

reconhecer a importância da luta da categoria, 

principalmente dos que são honestos e têm famílias 

para sustentar.  Salienta que a greve dos 

petroleiros não se relaciona com a falta de 

gasolina, acreditando tratar-se de uma guerra 

política do terceiro turno e uma estratégia para 

aumentar os valores dos combustíveis. 

  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Manifesta indignação em relação à injustiça que a 

mídia brasileira comete com determinadas pessoas e 

partidos políticos, dispensando um tratamento 

desigual e parcial, destruindo a imagem das 

pessoas. Frisa que a seriedade é necessária quando 

se faz Oposição, enaltecendo a iniciativa do 

senador do PMDB, Roberto Requião, autor do projeto 

que institui o direito de resposta por 

pessoa ou empresa em relação à matéria 

divulgada pela imprensa.  

 

Deputado Fernando Coruja (Aparteante) – 

Ratifica que há um desrespeito às pessoas por 

parte da mídia, que não leva em conta a presunção 

de inocência.   

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PMDB 



DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR (Orador) – Faz 

referência à campanha Novembro Azul, que visa 

alertar a população masculina sobre a importância 

do diagnóstico precoce do câncer de próstata, 

salientando o objetivo maior de quebrar o 

preconceito em relação ao exame e fazer com que os 

homens procurem o médico para prevenir a doença.

 Considera que os portadores de câncer precisam 

de atenção especial da Saúde, seja em nível 

estadual, federal e municipal.  

 

Partido: PMDB 

DEPUTADO DALMO CLARO (Orador) – Faz menção à 

campanha Novembro Azul, que visa conscientizar o 

homem quanto à prevenção do câncer de próstata - 

que é letal se não tratado -, quebrando o 

preconceito em relação ao exame. Alerta que o 

exame de sangue que mede os níveis de PSA – 

Antígeno Prostático Específico - não substitui o 

toque retal para a eficácia do diagnóstico precoce 

da doença.  

 

Deputado Kennedy Nunes (Aparteante) – Parabeniza o 

deputado pela abordagem do tema, enfatizando a 

importância do exame de toque para um diagnóstico 

conclusivo. 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – Relata 

participação em reuniões para discutir políticas 

públicas visando diminuir os índices da drogadição 

na região de Criciúma e Içara. Também parabeniza o 

Comad de São Bento do Sul, que produziu um 

material interessante sobre as drogas, e exibe um 

vídeo com o depoimento de uma usuária de crack, 

alertando para as consequências do uso da droga. 

 

 Partido: PSD 

 DEPUTADO DARCI DE MATOS (Orador) – Evidencia o 

problema da gestão pública no Brasil, destacando a 

ineficiência dos gestores em transformar o 

dinheiro público em ações que promovam um 

atendimento de qualidade e respostas efetivas à 

população. Critica a atual administração da cidade 



de Joinville, salientando que há três pilares 

básicos para uma gestão pública eficiente: 

enxugamento da máquina, desburocratização e a 

meritocracia. Ressalta que o corporativismo e a 

burocracia, associados à centralização das verbas 

em Brasília, levarão o modelo político-

administrativo brasileiro à beira da falência, a 

exemplo do Rio Grande do Sul, e parabeniza o 

presidente da Assembleia Legislativa, deputado 

Gelson Merisio, pelas ações que vem empreendendo e 

que serão revertidas em benefício da população. 

Deputado Ismael dos Santos (Aparteante) – 

Corrobora o discurso do deputado, salientando a 

importância da transparência. 

Deputado Leonel Pavan (Aparteante) – Considera 

relevante o tema abordado pelo deputado e apoia a 

redução dos gastos. 

Partido: PT            

 DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Registra 

que a crise pela qual passa o Brasil é muito mais 

política que econômica, frisando que as pessoas 

reagem de diferentes formas frente às 

dificuldades. Faz alusão à luta das mulheres 

brasileiras pela igualdade e conquista de 

direitos, citando um movimento ocorrido na 

Irlanda, em 1975, quando as mulheres recusaram-se 

a trabalhar, a cozinhar e a cuidar das crianças, 

colocando a realidade do país na vanguarda na luta 

pela igualdade de direitos entre homens e 

mulheres. Salienta que o Brasil ocupa o quinto 

lugar no ranking de violência contra as mulheres, 

registrando que Santa Catarina será contemplada 

com um projeto de combate ao feminicídio, tendo em 

vista o alto índice de crimes contra a mulher. 

      

Partido PSB 

DEPUTADO CLEITON SALVARO (Orador) – Parabeniza 

os atletas que fizeram parte dos times de futebol 

amador em Santa Catarina, saudando Emerson 

Lodetti, presidente da Liga Atlética da Região 



Mineira, que atua na projeção do futebol amador na 

região de Criciúma. 

Deputado Luiz Fernando Vampiro (Aparteante) – 

Enaltece a conquista do título alcançado pelos 

atletas do futebol amador do estado e o trabalho 

da Liga Atlética da Região Mineira. 

Deputado Manoel Mota (Aparteante) – Cumprimenta o 

deputado pelo tema abordado, ratificando a 

importância do futebol amador para Santa Catarina. 

Partido: PSDB 

 DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Agradece ao 

ministério dos Portos pelo lançamento do edital 

para a contratação de emergência da obra do canal 

do Porto de Itajaí. Informa a liberação de 

recursos para a construção do edifício para a 

instalação da Polícia Militar em Balneário 

Camboriú e agradece ao secretário César Grubba. 

Entende que é necessário chamar os 658 policiais 

que fizeram concurso antes da temporada de verão. 

Manifesta preocupação em relação à possível 

postergação das obras da BR-470 de 2016 para 2022. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO ALDO SCHNEIDER (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

 Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0270/2015, de autoria do 

deputado Cesar Valduga, que institui o Dia 

Estadual dos Trabalhadores em Asseio, Conservação 

e Limpeza.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  



 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0372/2015, de procedência governamental, 

que autoriza a doação de imóvel no município de 

Iomerê (atendimento ao ensino fundamental). 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação e 

do Trabalho, Administração e Serviço Público.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0188/2015, de autoria 

do Mauricio Eskudlark, a ser enviado ao secretário 

da Segurança Pública, solicitando informações 

referentes aos veículos encaminhados para perícia 

pelas Delegacias e Ciretrans do estado nos últimos 

dois anos. 

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos  

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Moção n. 0168/2015, de autoria do deputado 

Cesar Valduga, a ser enviada ao o sr. Oziris 

Antonio D'Agostini, parabenizando-o pelos mais de 

60 anos dedicados ao desenvolvimento econômico, 

social, cultural e educacional de Capinzal e 

região. 

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos  

sua discussão.  

 Em votação.  



 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 

Moção n. 0169/2015, de autoria do deputado 

Cesar Valduga, a ser enviada ao presidente do 

Sindicato dos Trabalhadores no Serviço Público 

Municipal de Araranguá, parabenizando-o pelos 25 

anos de conquistas dos direitos trabalhistas em 

prol da qualidade dos serviços públicos no 

município. 

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos  

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 

Moção n. 0170/2015, de autoria do deputado 

Rodrigo Minotto, a ser enviada ao empresário 

Antenor Angeloni, manifestando aplausos pelos 

investimentos e serviços prestados na Presidência 

do Criciúma Esporte Clube. 

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 

Moção n. 0171/2015, de autoria do deputado 

Antônio Aguiar, a ser enviada ao presidente da 

Câmara dos Deputados, aos líderes das bancadas e 

ao coordenador do Fórum Parlamentar Catarinense no 

Congresso Nacional, solicitando apoio para 

aprovação do Projeto de Lei n. 3.447/2015, de 

autoria do Deputado Ronaldo Martins, que 

acrescenta §4º ao artigo 8º da Lei nº 9.250/1995, 

dispondo sobre a dedução no Imposto de Renda de 

Pessoa Física para despesas com o pagamento de 

parcelas do Fundo e Financiamento Estudantil. 

 Em discussão.  

 (Pausa) 



 Não havendo quem a queira discutir, encerramos  

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s 1.099/2015, de autoria do 

deputado Dirceu Dresch; 1.100/2015, de autoria do 

deputado Neodi Saretta; 1.101/2015, de autoria do 

deputado Luiz Fernando Vampiro; 1.102/2015, 

1.103/2015, 1.104/2015, de autoria do deputado 

Mauricio Eskudlark; 1.105/2015, de autoria do 

deputado Cleiton Salvaro; 1.106/2015, 1.107/2015, 

1.108/2015, 1.109/2015 e 1.110/2015, de autoria do 

deputado Gean Loureiro; 1.111/2015, de autoria do 

deputado Padre Pedro Baldissera; 1.112/2015, de 

autoria da deputada Luciane Carminatti; 

1.113/2015, de autoria do deputado Natalino 

Lázare; 1.114/2015 e 1.115/2015, de autoria do 

deputado Antônio Aguiar. 

Ainda esta Presidência comunica que será 

enviada ao destinatário, conforme determina o art. 

206 do Regimento Interno, as Indicações n.s. 

0825/2015, 0826/2015 e 0830/2015, de autoria da 

deputada Ana Paula Lima; 0827/2015, de autoria do 

deputado Neodi Saretta; 0828/2015, de autoria do 

deputado José Milton Scheffer; 0829/2015, de 

autoria do deputado Mauro de Nadal; 0831/2015, 

0832/2015 e 0833/2015 e 0834/2015, de autoria do 

deputado Aldo Schneider. 

 Finda a pauta da Ordem do Dia.  

 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

  DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Comunica 

que na reunião com os conselheiros da Acij, em 

Joinville, restou resolvido que o governo estadual 

assumiria a folha de pagamento do Hospital 

Municipal São José. Exibe vídeo sobre os 

investimentos em Saúde feitos em Joinville, cujo 

valor pagaria a folha de três hospitais do 



município. Entende que a gestão do hospital é 

responsabilidade da prefeitura e lembra que o 

prefeito Udo Döhler prometeu resolver os problemas 

do hospital municipal e não obteve sucesso.  

 DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Informa que 

a comissão de Trabalho, Administração e Serviço 

Público aprovou requerimento para a realização de 

uma reunião que visa discutir o programa Lar 

Legal, defendendo a existência do programa e 

solidarizando-se com as famílias que vivenciam o 

problema.      

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Enaltece a 

campanha visando à instalação de uma unidade de 

tratamento oncológico, em Concórdia, salientando 

que o melhor caminho seria buscar uma extensão dos 

serviços junto ao Hospital Santa Terezinha, em 

Joaçaba. Destaca a abertura da Semana Estadual da 

Amizade entre Brasil e Japão, de iniciativa da 

deputada Angela Albino, em comemoração aos 120 

anos de relações diplomáticas entre os dois 

países. 

     

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Parabeniza o trabalho desenvolvido, em prol da 

Segurança Pública, pelo deputado Leonel Pavan, 

quando governador do estado, destacando a 

realização do concurso público da Polícia Civil e 

o chamamento de todos os aprovados, inclusive da 

Polícia Militar, por decisão do atual governo do 

estado. Registra a audiência pública realizada em 

Balneário Camboriú, manifestando apoio ao evento 

que possibilita ouvir as reivindicações da 

coletividade, favorecendo o combater ao crime. 

 

 DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO (Orador) -

 Refere-se ao Dia Mundial dos Atropelados no 

Trânsito, considerando as péssimas estatísticas e 

a falta de perspectiva, criticando a legislação 

brasileira de trânsito. 

Convida os habitantes de Jaraguá do Sul para 

participarem da Marcha do Silêncio, no dia 15 de 

novembro. Salienta a importância do incentivo ao 



transporte alternativo e sugere que parte do 

dinheiro do seguro obrigatório seja destinado a um 

fundo nacional para aparelhamento da Policia 

Militar, dos Bombeiros e demais instituições que 

colaboram com o tráfego e com o resgate das 

vítimas do trânsito. 

 

DEPUTADO JULIO RONCONI (Orador) – Solicita que 

a secretaria de Infraestrutura proceda à 

revitalização da SC-418, que liga a BR-101, em 

Joinville, a Campo Alegre, São Bento do Sul e Rio 

Negrinho, no planalto norte, bem como a construção 

de um trevo de acesso ao loteamento Itália, em São 

Bento do Sul.  

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

a Presidência encerra a sessão, convocando outra, 

especial, para às 19h, em homenagem aos 20 anos da 

Abrasel. 

 

 

 

 

   


